1. Uberfiihrung eines nicht-deterministischen in einen deterministischen endlichen Automaten

Zustand {qlq2¢3} mit

Nichtdeterministischer endlicher ‘ ‘ Neuer
@ Ubergang b aus {glg2} und neu-

Automat Der Automat akzeptiert
Ketten, die dem regularen Aus- er Ubergang a aus {qlq2} nach
druck ab(a|b)*b entsprechen. {q1q2}.

Neuer Ubergang b 1¢2q3
Neuer Zustand {q0q1} ist fiir bei- " gang .aus {a =4 }
nach {qlq2¢3}, sowie neuer Uber-

de Ubergi b) definiert.
e Uberginge (a|b) definier gang a nach {qlq2}.

Entfernen der Zustdande {¢2} und
{g3}, da in sie keine Uberginge

hineinfiihren.

Neuer Zustand {gqlq2}. Auflésen
der Ubergéinge von {q2} nach

{a1}.




2. Uberfiihrung eines nicht-deterministischen in einen
deterministischen endlichen Automaten

Nichtdeterministischer endlicher Automat
Startzustand: ¢0; Endzustand: 0, g1

a b
q0 ql, q2 -
ql - q0, g2
q2 - q0, q2

Deterministischer endlicher Automat
Neue Uberginge

a b
{ { {}
{a1,q2} {} {q0, ¢2}

{q0,¢2}  {q1,¢2}  {q0,q2}

{q0}, {40, ¢2},{q1} und {q1, ¢q2} sind Endzusténde.

A Deterministischer endlicher Automat ohne Zustéan-
de, aus denen keine Ubergénge hinausfithren oder
O

< keine hineinfiithren.

» |



3. Uberfiihrung eines nicht-deterministischen in einen

deterministischen endlichen Automaten

Nichtdeterministischer endlicher Automat
Startzustand: q0; Endzustand: g1

a b
q0 ql,q2 -
ql - q2
q2 ql -

Deterministischer endlicher Automat
Neue Ubergénge

a b

{ { {
{q1,q2}  {q1} {q2}

{q1} und {q1, ¢2} sind Endzusténde.

Deterministischer endlicher Automat
Ohne Zusténde, aus denen keine Ubergénge hinaus-

fihren.




